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EL SR. PRESIDENT:

Passam a la segona sessió plenària.

Passam al debat de les preguntes amb sol·lic itud de
resposta oral davant el ple.

1) Pregunta RGE núm. 7522/18, presentada per
l’Hble. Diputat Sr. Josep Castells i  Baró, del Grup
Parlamentari MÉS per Menorca, relativa a la proposta
del model lingüístic.

Primera pregunta, la RGE núm. 7522/18, relativa a
l’informe del CEIB, relatiu a la proposta del model lingüístic
que formula el diputat Sr. Josep Castells i Baró del Grup
Parlamentari MÉS per Menorca. Té la paraula el Sr. Castells.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Moltes gràcies, Sr. President, bon dia a tothom. Bon dia,
Sr. Conseller, als inicis de la legislatura va causar certa
sorpresa en la comunitat educativa que vostè es comprometés
a impulsar un document sobre el model lingüístic i va causar
sorpresa perquè semblava una estratègia contradictòria amb la
del Pacte educatiu, lògicament, si el Pacte Educatiu es
fonamenta en la possibilitat d’arribar a consensos sobre els
grans temes que centren el debat polític en matèria educativa,
sembla una mica contradictori extreure d’aquest debat un dels
elements més polèmics, com pot ser el del model lingüístic.
A mi almenys em va semblar contradictori, i a molts agents de
la comunitat educativa els ho va semblar.

Crec que el resultat d’aquesta sorpresa i contradicció
l’hem vist els darrers dies amb la rocambolesca votació del
document que es va trametre des de la conselleria sobre el
model lingüístic al Consell Escolar de les Illes Balears, que,
més que generar consens, sembla que fins i tot ha causat una
divisió  entre els sectors, inicialment doncs proclius
precisament a donar suport a la presència de la llengua
catalana en el sistema educatiu.

Per tant, vist aquest resultat, considera encertat impulsar
i posar a votació el document sobre el model lingüístic al
marge dels treballs per assolir un pacte educatiu?

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Castells. Té la paraula el Sr. Conseller Martí
March.

EL SR. CONSELLER D’EDUCACIÓ I UNIVERSITAT
(Martí Xavier March i Cerdà):

Moltes gràcies, president, diputats, diputades. Sr. Castells,
sí, ho tornaria fer perquè va ser un element de pacte, que es va
fer amb l’acord marc amb els sindicats de l’STEI i Comissions
Obreres, i va ser un element que es va posar damunt la taula, i

crec que va ser una variable important de cara a aconseguir la
pacificació de la nostra comunitat educativa.

Vostè fa una opinió, diu que va ser la comunitat educativa,
jo no tenc aquesta informació, segurament vostè en té molta
més que jo d’informació sobre el que pensa la comunitat
educativa. Però pensi que nosaltres vàrem fer un document,
vàrem presentar un document en què hi varen participar des del
doctor Bernat Sureda, el Sr. Bernat Joan i Marí, la Sra. Joana
Marí, el Sr. Joan Francesc López Casasnovas, el Sr. Joan
Melià, i va ser un document que ha passat per mesa sectorial,
mesa de pares i mares, mesa de concertada, mesa de directors
i ha anat al Consell Escolar. Nosaltres pensam que el debat
sempre és important i és bo, i jo la interpretació negativa que
vostè fa d’aquesta qüestió, jo no la faig. Per a nosaltres és un
element més que ens conduirà a fer un model lingüístic
escolar de consens, de consens i de consens.

La votació en el Consell Escolar és una votació que es va
fer d’acord amb el seu reglament. Jo no entraré en la legalitat
o no, això és competència del Consell Escolar. Nosaltres
respectam la independència del Consell Escolar i reconeixem
la feina que ha fet respecte d’això, i això no és una norma, és
un document de treball, i nosaltres aquest document de treball
el consideram un document vàlid, i que no és contradictori
amb el Pacte Educatiu que es discuteix en aquests moments.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. Sr. Castells té la paraula.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Vostè, Sr. Conseller, sempre que li parlo de la comunitat
educativa posa en dubte la meva capacitat d’interpretar què vol
la comunitat educativa, veig que, com a mínim, com a mínim
represento als meus electors, entre els quals evidentment hi
ha molta gent de la comunitat educativa.

Però, de totes maneres, si vostè no sap què opina la
comunitat educativa, només ha de llegir les actes del Consell
Escolar i sabrà què opina la comunitat educativa, i haurà
d’interpretar el fet, que jo he titllat de rocambolesc, que en
aquests moments no se sàpiga si el Consell Escolar ha emès
o no ha emès informe sobre aquest document.

Vostè no veu que és un fracàs que sotmetent aquest
document al Consell Escolar, que és l’òrgan representatiu de
la comunitat educativa precisament, no haguem estat capaços
de saber si dóna suport o no dóna suport. Com pot interpretar
vostè el parer d’aquesta comunitat educativa, si resulta que el
Consell Escolar no emet informe sobre aquest tema tan
important?

I sobre si és contradictori o no, jo insisteixo, Sr.
Conseller, és totalment contradictori, totalment contradictori,
perquè si nosaltres excloem d’un pacte global sobre
l’educació aquest element que, per sort o per desgràcia, per bé
o per mal, és central en el debat polític en aquesta comunitat
autònoma sobre l’educació, restam possibilitats d’assolir un
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pacte més global, perquè evidentment si extraiem un dels
elements sobre els quals pivota l’acord, disminuïm moltíssim
les possibilitats d’assolir aquest pacte...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Castells...

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Ja acabo, Sr. President. Crec que hauríem de donar més
importància al debat...

EL SR. PRESIDENT:

El seu temps s’ha acabat. Moltes gràcies.

(Se sent el timbre de tall del micròfon)

Gràcies, Sr. Castells. Sr. Conseller té la paraula.

EL SR. CONSELLER D’EDUCACIÓ I UNIVERSITAT
(Martí Xavier March i Cerdà):

Moltes gràcies, Sr. President. Sr. Castells, jo no dubt de la
seva capacitat d’interpretar el que passa a la comunitat
educativa, però vostè no és l’oracle de la comunitat educativa.
Jo interpret unes coses i vostè unes altres, i torn repetir,
nosaltres hem fet una política educativa escolar de pacte i de
consens; hem recuperat el Decret de mínims i hem fet el
Decret de llengües estrangeres; hi ha pacificació a les aules
des del punt de vista de la llengua; hi ha un model lingüístic
diferent, que va des de la immersió a models que no són
d’immersió.

Intentam que hi hagi cada vegada gent, alumnes més
competents en català, castellà i en anglès, no volem un
monolingüisme, volem un model flexible i de futur, aquesta és
la nostra idea.

I el document que ha treballat e l Consell Escolar és un
document que ens ajudarà a fer una política escolar millor i
més diversa. Aquesta és la nostra política, Sr. Castells, no vegi
moros on no n’hi ha, està interpretant les coses de forma
negativa, no és... no jo... el debat sempre per a mi és bo, és bo
i positiu, és bo i positiu. Si vostè ho interpreta d’una manera,
vostè i altres, jo ho respect, però no coincidesc amb aquest
plantejament que vostè respecte d’això.

Crec que el debat del Consell Escolar en això i altres
coses demostra que és un organisme viu, que debat temes
d’educació i que, en definitiva, avança de forma conjunta a fer
possible una escola de les Illes Balears cada vegada millor, de
més qualitat i de més equitat. És la meva interpretació, Sr.
Castells...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Conseller...

EL SR. CONSELLER D’EDUCACIÓ I UNIVERSITAT
(Martí Xavier March i Cerdà):

... no coincidesc amb vostè, però el Consell Escolar fa una
bona feina...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Conseller, se li ha acabat el temps.

Moltes gràcies.

(Se sent el timbre de tall del micròfon)

(Alguns aplaudiments)

Gràcies, Sr. Conseller. 

2) Pregunta RGE núm. 7535/18, presentada per
l’Hble. Diputat Sr. David Martí nez i Pablo, del Grup
Parlamentari Podem Illes Balears, relativa a les
necessitat dels pagesos.

Passam a la segona pregunta, la RGE núm. 7535/18,
relativa a les necessitats dels pagesos, que formula el diputat
Sr. David Martínez i Pablo, del Grup Parlamentari Podem Illes
Balears. Té la paraula el Sr. Martínez.

EL SR. MARTÍNEZ I PABLO:

Gràcies, Sr. President, bon dia a tots i a totes. Avui hem
coincidit amb el Partit Popular amb la pregunta demanant
sobre si s’acompleixen les necessitats dels pagesos, però
volíem donar l’oportunitat al conseller de respondre la
pregunta que li ha fet el Sr. Vidal, i que no ha respost, sobre
quines són les raons per les quals s’han aturat, que ha dit que
sí, que s’han aturat per sis mesos, les ajudes a joves
agricultors i a inversions de maquinària. Les associacions i
cooperatives agràries demanen les raons, si pot el conseller
explicar-les.

També hem vist a la web del FOGAIBA, que és l’entitat que
gestiona les ajudes i subvencions de la Conselleria de Medi
Ambient, Agricultura i Pesca, que en el Pla de
Desenvolupament Rural durant l’any 2016 es varen convocar
onze línies d’ajudes; el 2017, vuit, i el 2018 només tres,
encara queda mig any, però ens preocupa aquesta tendència
negativa.

I crec que estaria bé que el conseller pogués donar
explicacions, més enllà del to destructiu del Partit Popular,
sobre aquest tema, nosaltres creiem que és important que es
donin explicacions quan es fan aquestes decisions.

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Martínez. Té la paraula el Sr. Conseller Vicenç
Vidal.
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EL SR. CONSELLER DE MEDI AMBIENT,
AGRICULTURA I PESCA (Vicenç Vidal i Matas):

Sr. Diputat, primer li faré un aclariment tècnic, les línies
del PDR estan obertes de forma constant, per tant, la majoria
de convocatòries es varen fer el primer any d’ara, des del
2015 quan l’aprovàrem, fins al 2021, estan obertes en continu
i l’únic que fem és publicar quan fem parèntesi, com hem fet
en aquest cas de sis mesos.

Vostè m’ha demanat per què hem aturat aquests sis mesos,
i l’explicació és per l’èxit que han tengut les línies. La línia de
marges és una línia molt atractiva on ha millorat les
condicions i ara mateix l’any passat ja hi havia més de 220
quilòmetres demanats i la previsió inicial del Pla de
Desenvolupament Rural era de 6,5 milions. Amb l’impost del
turisme sostenible el vàrem incrementar fins a 9 milions per
poder fer front a aquesta demanda. El que volem ara és totes
aquestes peticions que tenim aclarir-les, per saber quins
doblers queden lliures per tornar obrir la línia, que es farà dia
1 de gener del 2019.

En els joves ens passa exactament el mateix, hem tengut
molt d’èxit, s’han incorporat per la millora de les condicions,
s’ha flexibilitzat i és una ajuda directament a renda, per tant, hi
ha més joves que s’interessen per aquestes ajudes. En tres
anys n’hem incorporat 300 i tenim quasi quasi al voltant
d’unes 600 peticions, per tant, és un èxit que s’incorporin
joves al sector agrari, el que hem de fer després és que quedin
en aquest sector.

I la línia de modernització és una línia també que ha tengut
molt d’èxit on hem tengut els darrers quatre anys, a l’anterior
legislatura hi va haver 300 peticions i ara n’hi ha 1.700. 

Per tant, hem d’admetre aquest part de retard per l’èxit i
pel volum de la tasca. I, per què s’han donat aquestes coses,
aquest volum en aquestes tres línies en concret? Li record que
en tenim noranta en marxa al FOGAIBA. S’ha donat
bàsicament per a les condicions, més suport, més percentatge
d’ajuda; s’ha donat també perquè durant dos anys al final no es
podien convocar, a l’anterior legislatura en els darrers dos
anys vàrem pagar i vàrem ser resolutius pagant el que teníem
concedit, però no varen obrir les línies, per tant, durant dos
anys, el 14 i el 15, els pagesos esperaven per poder fer les
inversions i de cop varen entrar totes. 

Evidentment, el darrer és que hem obert en continu, abans
el pagès tenia un mes per fer la sol·licitud de totes les ajudes,
en aquell mes havia de decidir què faria a la seva explotació,
i ara està obert durant tot l’any. Ara mateix, és vera, hem reduït
aquests sis mesos d’ara fins a Nadal, però és que l’hem tengut
obert sempre en continu i tots els pagesos han pogut planificar
les seves inversions.

Per tant, és important, estam al costat escoltant les seves
necessitats, fer front a aspectes estructurals com la insularitat,
com també la urbanització del sòl i per això plantejam temes
tan estratègics, a part de les ajudes, com canviar el model

agrari perquè puguem tenir, el més important, una renda
agrària digna per als nostres pagesos.

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT.

Gràcies, Sr. Conseller. Sr. Martínez, té la paraula. 

EL SR. MARTÍNEZ I PABLO:

Gràcies per les seves explicacions, era necessari ja que es
demanava per part del sector quines eren les raons i vostè les
ha explicades, perquè ha tengut èxit, perquè no hi ha prou
recursos, perquè no hi ha suficient capacitat per absorbir tota
la demanda que hi ha hagut. Esperem que no torni a passar a la
convocatòria de l’any que ve i que es pugui donar cabuda i es
puguin absorbir totes les peticions i totes les demandes que es
fan des del sector.

Està clar que hi ha hagut dos anys de retard, s’ha acumulat
la feina, però és la seva responsabilitat i li demanem que pugui
fer feina per poder absorbir les sol·licituds que durant aquests
sis mesos hi haurà gent que no pot demanar i ho deixarà per a
l’any que ve i estarem una altra vegada en la mateixa situació.
Esperem que es pugui treballar i es pugui avançar la feina dins
la conselleria per poder absorbir aquestes peticions que
segurament hi haurà. 

Res més a afegir, agrair-li les explicacions, les
associacions i les cooperatives ho demanaven i perquè no
torni a passar estaria bé que quan es prenguin aquestes
decisions informar el sector de les raons per les quals es fa.

Ja està. Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Martínez.

3) Pregunta RGE núm. 7532/18, presentada per
l’Hble. Diputada Sra. Marta Maicas i Orti z, del Grup
Parlamentari Podem Illes Balears, relativa a l’orientació
jurídica penitenciària.

Passam a la tercera pregunta, la RGE núm. 7532/18,
relativa a l’orientació jurídica penitenciària, que formula la
diputada Sra. Marta Maicas i Ortiz, del Grup Parlamentari
Podem Illes Balears. Té la paraula la Sra. Maicas.

LA SRA. MAICAS I ORTIZ:

Gràcies, Sr. President, bon dia, diputats, diputades,
conselleres, consellers, públic en general. Bé, el 12 de juliol
va ser, com cada any, el Dia de la justícia gratuïta i torn d’ofici
i a l’acte de lliurament de premis que en aquest context
celebra l’Il·lustre Col·legi d’Advocats de les Illes Balears
alguns dels participants varen aprofitar per reinvidicar la
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recuperació del Servei d’orientació jurídica penitenciària, un
servei que en el seu moment va ser promogut per Francisca
Mas, llavors directora de l’IBDona, preocupada per la situació
de dones preses, amb col·laboració amb Presidència del
Govern i del Col·legi d’Advocats, i va funcionar des de l’any
2000 fins que, en arribar el Sr. Bauzà al Govern, va ser
suprimit en un context de retallades socials.

Un servei d’assistència jurídica a presos no és un servei
qualsevol de l’estat del benestar, és un servei que garanteix els
drets fonamentals en un sistema com és el sistema
penitenciari, que tendeix a la seva negació més absoluta. Un
pres a qui ningú no visita i que no té ningú a qui recórrer
davant un abús és un pres extremadament vulnerable. N’hi ha
molts en aquesta situació, que no tenen ningú més que a
l’advocat de torn d’ofici penitenciari, quan el torn existia clar.
A més, la major part dels interns es troben en una situació de
pobresa i tenen una formació molt limitada que no els permet
defensar-se adequadament en qüestions de règim penitenciari.

Tot això és sabut i sembla que tant l’ICAIB com el Govern
consideren necessari aquest servei, però portem tres anys de
legislatura i no s’ha aconseguit. No sabem exactament quina
és la causa d’aquest retard i en quin moment del procés es
troba i són els últims pressuposts de la legislatura, i ens
agradaria veure una partida pressupostària destinada a la
recuperació d’aquest servei.

Per això, demanem a la consellera: recuperarà el Govern
el Servei d’orientació jurídica penitenciària?

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Maicas. Té la paraula la Sra. Consellera Fina
Santiago.

LA SRA. CONSELLERA DE SERVEIS SOCIALS I
COOPERACIÓ (Josefina Santiago i Rodríguez):

Gràcies, president, bon dia a tots i  a totes, i donar la
benvinguda al nou diputat de MÉS i desitjar-li molts d’encerts.

Sí, com vostè diu, efectivament, hi havia un conveni del
Govern de les Illes Balears amb el Col·legi d’Advocats, des de
l’any 2008-2011 es va gestionar des de la Conselleria, en
aquells moments, d’Afers Socials, i aquest conveni era un
servei d’assistència jurídica en dos vessants: un era el que
vostè ha comentat, l’assistència jurídica a reclusos, perquè es
considerava que eren unes persones vulnerables, la seva
situació de recursos feia que tenguessin poca capacitat de
rebre orientació si no era una orientació que entrava dins la
presó d’una forma estructura i estable i, per tant, es donava;
però també es donava assessoria jurídica a totes aquelles
persones en situació de dependència, atès que era un servei
nou i que les persones necessitaven aquest tipus
d’assessorament.

Això va funcionar fins a l’any 2011, de l’any 2011 a l’any
2015 el Govern del Sr. Bauzá, el Govern del PP, de nefasta
memòria, ho va retirar. I des de l’any 2016 està pressupostat
aquest servei, des de l’any 2016 el Govern de les Illes Balears
manté converses amb el Col·legi d’Advocats perquè aquest
servei es pugui donar. 

A l’any 2017, ja que el Col·legi d’Advocats no ens feia cap
proposta, el 2017 es va enviar una proposta per escrit, amb una
proposta de pressupost al Col·legi d’Advocats, es varen enviar
e-mails i cridades telefòniques demanant que ens tornessin
una contraproposta, o si acceptaven el nostre model, la nostra
proposta. Encara no hem rebut contestació.

Per tant, jo crec que el Govern de les Illes Balears ha fet
les passes, tal com també ha comentat el degà en declaracions
breus, diu que reconeix que està en conversacions i estam
pendents que el col·legi professional concreti si la proposta
els sembla bé i si el pressupost els sembla bé. Voluntat per
part del Govern reflectida en el pressupost des de l’any 2016
i amb un document ja enviat al col·legi professional perquè
damunt aquest document facem les modificacions necessàries
per a un servei que tant el col·legi com nosaltres, i com molta
part d’aquest Parlament, reconeix com a necessari.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Consellera. No vol fer ús de la paraula. 

4) Pregunta RGE núm. 7533/18, presentada per
l’Hble. Diputada Sra. Laura Camargo i Fernández, del
Grup Parlamentari Podem Il les Balears, relativa a
l’etapa de 0-3 anys.

Doncs passam a la quarta pregunta la 7533/18, relativa a
l’etapa de 0-3 anys, que formula la diputada Sra. Laura
Camargo i Fernández del Grup Parlamentari Podem Illes
Balears. Té la paraula la Sra. Camargo.

LA SRA. CAMARGO I FERNÁNDEZ:

Gràcies, president, bon dia, presidenta, bon dia a totes i a
tots. Parlava abans el conseller March que ell és de polítiques
educatives de pacte i de consens i si hi ha una etapa que és de
pacte i de consens, des del nostre punt de vista, és aquesta
etapa de 0-3 anys.

Com vostè bé sap, el passat 22 de maig vàrem aprovar en
aquest Parlament, amb dos terços de la cambra, una moció
amb tots els punts relacionats amb la millora de l’equitat en
aquesta etapa formativa bàsica. Fa uns dies, de fet, vam
coincidir amb el conseller i amb el director general Jaume
Ribas a una reunió amb UNICEF a la presentació d’un quadern,
en el qual es recollien els resultats d’un estudi sobre aquesta
etapa a diferents comunitats autònomes i vàrem estar d’acords
tots i totes allà en què qualsevol despesa, dit així, despesa que
es faci en aquesta etapa és en realitat una inversió, i ens varen
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convèncer a totes i a tots, al conseller també, que és clarament
una inversió. Ja estava convençut diu, nosaltres, de fet, també.

I pensam que també en aquesta qüestió d’equitat entre els
nostres infants, és molt important la fase 0-3 precisament per
a al detecció i l’atenció primerenca a tots els infants que més
ho necessitin i és precisament aquesta etapa en la qual s’ha
d’invertir per fer aquesta detecció.

Al BOIB sortia recollit que dia 6 de juliol era el darrer dia
per presentar els primers esborranys de pressuposts per part
de les diferents conselleries i, per tant, ja vostè ha de tenir una
idea respecte de com ha plantejat recollir en aquest pressupost
la Conselleria d’Educació el resultat de la moció que nosaltres
vam presentar i que va ser aprovada en aquesta cambra. Llavors
pensam que han de tenir una idea respecte de com es recullen
els ajuts individuals de menjador per als infants 0-3; la
compensació als ajuntaments i als consells del 50% de les
ajudes per a l’escolarització; la convocatòria d’ajuts
individuals per a l’escolarització a les escoletes privades
autoritzades; la dotació justament del personal d’atenció
primerenca; o, per exemple, la posada en marxa de l’escoleta
de Can Nebot.

Llavors, com que sortia al BOIB que ja tenen una idea de
com és aquest esborrany, li fem aquesta pregunta i és com s’ha
recollit, des d’Educació, en el pressupost aquesta aposta
nostra per donar compliment a la moció sobre equitat en
l’etapa 0-3, que va ser aprovada per aquest Parlament?

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Camargo. Té la paraula la Sra. Presidenta del
Govern.

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socías):

Gràcies, Sr. President. Gràcies, Sra. Camargo, per
demanar, crec que per segona vegada també aquesta qüestió en
aquesta cambra parlamentària, és un tema que se’ns dubte ens
preocupa i ens ocupa a tots, i que també hem compartit moltes
vegades que l’etapa 0-3 anys és una etapa absolutament
educativa i que, per tant, des d’aquest vessant també l’hem de
tractar. I jo vull començar dient que ho hem fet des de principi
de legislatura i aquesta és la legislatura en què més pressupost
autonòmic s’ha posat dedicat al 0-3 de tota la història. 

El darrer pacte de progrés va invertir 3 milions d’euros, en
aquest ja en duim 5, 2 milions precisament en el pressupost
del 2018, als quals hem de sumar l’augment del 35% de les
cessions d’atenció primerenca que suposa un augment de més
de 40.000 hores i que han pogut anar a nins d’entre 0 i 6 anys,
i s’hi destinen 3 milions d’euros, i en el 2018 està previst
d’augmentar en 200.000 euros més. Ho dic perquè també val
la pensa posar en valor allò que ja s’ha fet i que es fa en
aquesta comunitat autònoma, quan veníem d’una època de

sequera, que vostè sap perfectament que en el 2015 havien
deixat a 0 euros l’educació de 0-3 els qui governaven abans.

Dit això, el nostre compromís és seguir avançant en
aquesta línia de treball i a més fer-ho des de la mà de tota la
comunitat educativa i de tots els interessos lligats a l’educació
de 0-3 anys. Jo vull agrair la feina feta a les plataformes 0-3
de cada una de les illes, a tota la comunitat educativa implicada
en aquesta qüestió. I vostè sap que fem feina en un pla de 0-3,
que hem fet moltíssimes reunions, tant plenàries com de
convocatòries concretes de les diferents comissions que s’han
creat, arran de tenir una diagnosi ben feta per part de tots i, per
tant, després ajustar les polítiques que hem de fer des del
Govern de les Illes Balears, però no només des del Govern de
les Illes Balears, perquè és el 0-3  és una etapa compartida
absolutament, i també hi han de fer feina els consells i també
hi han de seguir fent feina els ajuntaments, que n’hi ha molts
que ja n’hi fan des de fa temps, però n’hi ha d’altres que no, i
hem d’aconseguir que el Govern d’Espanya també s’involucri
en una etapa 0-3 que és crucial, no només per a les Illes
Balears, sinó per a tota Espanya, com ja va fer el darrer govern
d’esquerres a nivell de l’Estat espanyol.

En aquesta línia treballam, i estic convençuda que en això
seguirem fent feina conjuntament. Com vostè sap, en aquest
moment ens trobam en la prèvia dels pressuposts per a l’any
2019, com vostè sap també tenim intenció de treballar-los
conjuntament, com vàrem fer l’any passat, i crec que va ser
una bona iniciativa fer-los amb vostès i després evidentment
tenir una bona aprovació d’uns pressuposts per a l’any 2019
que respongui als reptes que té la nostra comunitat autònoma.

Dir-li, com vostè sap també perfectament, que el conseller
Martí March és un home complidor i que vol complir amb el
que li mana el Parlament de les Illes Balears...

(Remor de veus)

... i amb el que creu i defensa fermament dins el Consell de
Govern, que és l’etapa educativa de 0-3 anys. Per tant, a la seva
previsió inicial, súper inicial que ha fet del pressupost,
evidentment té en compte aquesta PNL aprovada en el
Parlament de les Illes Balears, com no pot ser d’altra manera.

I ja que hi som, ens agradaria que divendres...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Presidenta...

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socias):

...es pugui aprovar la senda de dèficit espanyol...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Presidenta, gràcies...
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LA SRA. PRESIDENTA DEL GOVERN DE LES ILLES
BALEARS (Francesca Lluch Armengol i Socias):

... que ens garantirà aquest pressupost, que ens ho permetrà.

Moltes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Camargo, té la paraula.

LA SRA. CAMARGO I FERNÁNDEZ:

Gràcies, president. Ja veurem si és o no complidor el Sr.
March, això tindrem oportunitat de veure-ho un poc més
endavant.

Jo  demanava en realitat no per tot el que s’ha fet, que
sabem que és prou i que no era tan complicat, perquè
precisament el Partit Popular, vostè ho ha dit, havia deixat a
zero la inversió aquesta etapa formativa bàsica, s inó si
realment es donarà compliment a aquesta moció i als punts
que jo crec que requereixen d’una major inversió. I que si no
hem fet els càlculs malament, arribar gairebé als 3 milions
d’euros que s’haurien de posar des d’aquí. Saben també que el
Sr. President Sánchez ha dit que té un compromís amb aquesta
etapa formativa bàsica i que sense aquests diners serà molt
complicat...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Camargo...

LA SRA. CAMARGO I FERNÁNDEZ:

... donar compliment a la nostra moció...

EL SR. PRESIDENT:

Sra. Camargo, el seu temps s’ha acabat. Gràcies.

LA SRA. CAMARGO I FERNÁNDEZ:

..., nosaltres pitjarem...

(Se sent el timbre de tall del micròfon)

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

 Gràcies, Sra. Camargo. Per tant, donam per acabada
aquesta segona sessió plenària.

S’aixeca la sessió.
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